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Serge Mansau
Sculpteur d'émotions
Metteur en forme du parfum 

Si Serge Mansau est reconnu comme « metteur en 
forme » du parfum dans l'industrie de la parfumerie 
internationale, il est en revanche aussi connu comme 
sculpteur et créateur d'objets insolites, de flacons 
artistiques, de sculptures et de meubles sublimés 
par une poésie surréaliste et un langage pluriel ... 
Sensuelles et généreuses, les formes naissent de son 
imaginaire imprégné de naturalisme ...

Serge Mansau, dont l'esprit est nourri par le 
naturalisme cher au philosophe Pierre Restany, 
est à la fois rebelle et enfant, conteur de songes, 
messager de légendes issues d'époques inventées, 
ou d'histoires venues de pays imaginaires.

Si la nature ne laisse aucun espace pour le 
vide, Serge Mansau, en revanche l'apprivoise 
et l'emprisonne dans le verre, la résine, ou le 
bronze... le vide ainsi n'est pour l'artiste qu'une 
empreintes des formes... et le vide devient alors 
l'expression des formes de la nature ... pour 
mieux capter la lumière ... Feuilles, fleurs, fruits, 
branchages, bambous, écorces, coquillages, 
cailloux, animaux, et même des gouttes de pluie 
se retrouvent ainsi suspendus dans le vide grâce à 
leur empreinte ...

290 objets présentés ici dans cette vente d'atelier 
témoignent de la richesse et des talents de cet 
artiste accompli. Sa philosophie de vie, sa 
démarche artistique, son univers onirique se 
résument à une citation de Cervantès qu'il aimait 
profondément « Garde dans ta main, la main de 
l'enfant que tu as été ».  

Jean-Marie Martin-Hattemberg
Expert près la Cour d’Appel de Versailles

Art & Patrimoine de la Parfumerie du XXe siècle
(a décrit les lots 1 à 85 et 230 à 290)



4

 1. Givenchy
 « Pi »
 Flacon publicitaire en verre.
 H. 33 cm 60 / 80 €

 2. Valentino
 « Vendetta »
 Flacon publicitaire décoratif en verre figurant un drapé plissé.
 H. 27 cm 50 / 70 €

 3. Molyneux
 « Vivre », 1972
 Flacon publicitaire décoratif en verre à décor dentelé.
 H. 29 cm 50 / 70 €

 4. Valentino
 « Vendetta pour homme »
 Flacon publicitaire décoratif en verre.
 H. 29 cm 50 / 70 €

 5. Guy Laroche
 «  J’ai osé », 1976
 Flacon publicitaire décoratif à bouchon tiare.
 H. 25 cm 80 / 100 €

 6. Kenzo
 « Parfum d’ été »
 Flacon publicitaire décoratif figurant une feuille stylisée. 
  Verrerie Pochet du Courval réalisé et daté le 17 novembre 1992.
 H. 30 cm 80 / 100 €

 7. Cerruti
 « 1881 »
  Flacon publicitaire décoratif de forme carrée, dépoli, présenté sur 

socle en plâtre moulé.
 H.  45,5 cm 180 / 200 €

 8. Guerlain
 « Insolence »
 Flacon publicitaire décoratif en forme d’encrier stylisé.
 H. 18 cm 60 / 80 €

 9. Rochas
 « Alchimie »
 Flacon publicitaire décoratif de forme melon.
 H. 34 cm 60 / 80 €

 10. Van Cleef & Arpels
 « Van Cleef »
 Flacon publicitaire décoratif en forme de pierre précieuse.
 H. 25 cm 60 / 80 €

 11. Givenchy
 «  Organza », 1998
  Flacon publicitaire décoratif figurant un personnage des ballets 

triadiques.
 H. 35 cm 60 / 80 €

 12. Gianni Versace
 « Per donna »
  Flacon publicitaire décoratif à décor d’une tête de Gorgone, présenté 

sur un socle de plâtre.
 H. 31 cm 120 / 150 €

 13. Christian Dior
 « Dolce vita », 1996
  Amusante sculpture en verre composée d’un flacon publicitaire 

décoratif agrémenté de cinq flacons coordonnés sur socle en 
plâtre moulé.

 H. 41 cm 180 / 200 €
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 14. Marc de la Morandière
 « Bleu de Chine »
  Flacon publicitaire décoratif en verre laqué figurant une tabatière 

à opium.
 H. 22 cm 60 / 80 €

 15. Kenzo
 « Kashaya »
  Flacon publicitaire décoratif en forme de goutte à décor moulé 

de feuille.
 H. 30 cm 50 / 70 €

 16. Hermès 
 « Eau des merveilles »
  Flacon publicitaire décoratif en forme de globe tronqué à décor 

or d’une pluie d’étoiles.
 H. 23,5 cm 40 / 60 €

 17. Claude Montana
 « L’eau de parfum »
  Sujet publicitaire en résine moulée figurant le flacon spirale sur 

socle titré.
 H. 26 cm 40 / 60 €

 18. Jean Louis Scherrer
 « Jean Louis Scherrer », 1979
 Flacon publicitaire décoratif inspiré des gratte-ciels new-yorkais.
 30 / 40 €

 19. Léonard
 « Balahé »
 Flacon publicitaire décoratif en verre opaque noir.
 H. 28,5 cm 60 / 80 €

 20. Givenchy
 « Ange ou démon » 
 Flacon publicitaire décoratif en forme d’amphore stylisée.
 H. 40,5 cm 50 / 60 €

 21. Hermès
 « 24 faubourg »
 Flacon publicitaire décoratif figurant un carré Hermès.
  Édition limitée 1995 numéro 4 gravé « Pour Serge Mansau » 

avec son contenu de 500 ml d’eau de toilette. 300 / 350 €

 22. Cristalleries de Saint-Louis
 « L’eau de Saint Louis »
 Flacon publicitaire en cristal doublé incolore et grenat.
 H. 24,5 cm 400 / 500 €

21
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 23.  Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de lamelles de bois. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 33 cm 800 / 1 000 €

 24. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de calligraphie, bouchon figurant un galet transpercé d’une 
branche. 

  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 
Leperlier.

 H. 33 cm 800 / 1 000 €

 25. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de cubes de glaces. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier. 
 H. 22 cm 800 / 1 000 €

 26. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à  panse 

tronquée à décor de feuillages et clématites. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 22 cm 800 / 1 000 €

 27. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de feuillage stylisé. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 22 cm 800 / 1 000 €

23 24

 28.  Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

nid d’abeille.
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 22 cm 800 / 1 000 €

 29.  Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de trois grenades superposées, bouchon orné d’un galet. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 21,5 cm 800 / 1 000 €

 30. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de calligraphie et feuillages. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 21,5 cm 500 / 600 €

 31.  Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

d’une spirale. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 23,5 cm 800 / 1 000 €

 32. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé, de 

forme ovoïde allongée, à décor d’une spirale. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 22,5 cm 800 / 1 000 €
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 37. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé, une face 

tronquée, à décor de trois litchis superposés. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 20 cm 500 / 600 €

 38.  Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé « Hommage 

à Kenzo » de forme cubique, à décor de galets et anémones. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier. 
 H. 16,5 cm 500 / 600 €

 39. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé en forme 

d’encrier, la base à décor de rocaille. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier. 
 H. 6 cm 300 / 400 €

 40. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé, la base 

dépolie revisitant le tabouret de moine shintô et le contenant 
amovible, bouchon en bouton floral. 

  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 
Leperlier.

 H. 19 cm 800 / 1 000 €

 41.   Les formes du vide
  Boîte « Kashaya » en verre massif soufflé moulé pressé figurant 

en forme évidée le flacon de la Maison Kenzo, signée et annotée 
« épreuve d’artiste ». 

 Modèle réalisé en collaboration avec le verrier Antoine Leperlier.
 H. 20 cm 800 / 1 000 €

 42.  Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé dépoli 

de forme cylindrique à décor de galets superposés, le bouchon 
dépoli figurant une étoile de mer, deux branches surmonté de 
trois personnages. 

  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 
Leperlier.

 H. 26,5 cm 1 200 / 1 500 €

 43.  Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé « Hommage 

à Salvador Dali », de forme rectangulaire, décor évidé de cinq bouches 
de la Vénus de Cnide. 

  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 
Leperlier.

 H. 18 cm 300 / 400 €

 33. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé dépoli, une 

face tronquée, à décor de bulles, bouchon orné d’un quartz fumé. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 25 cm 800 / 1 000 €

 34. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de marbrures, bouchon orné d’un caillou laqué or. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 23 cm 500 / 600 €

 35. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de feuillages, une face tronquée. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 23,5 cm 800 / 1 000 €

 36. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor 

de trois grenades, une face tronquée, bouchon orné d’une perle 
d’onyx jaune. 

  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 
Leperlier.

 H. 23,5 cm 500 / 600 €

38
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 44.  Les formes du vide
  Presse-papier en verre massif incolore soufflé moulé pressé à décor 

évidé du Flacon « Parfum d’été ». 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 12 cm 200 / 300 €

 45. Les formes du vide
 Hermès « 24 Faubourg » 
   Flacon en cristal massif incolore de Saint-Louis doublé de cristal 

ambré, figurant le carré emblématique de la Maison, stylisé. 
 Numéroté zéro sur mille. Réalisé d’après la technique des formes du vide. 
 H. 9,5 cm 
 On y joint une maquette assortie en plexiglas. 300 / 400 €

 46. Les formes du vide
  Presse-papiers en forme de boule sulfure à décor en creux de roche.
 D. 14,5 cm 100 / 150 €

 47.  Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor de 

ronces, le bouchon orné d’une petite géode de quartz. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H. 24 cm 800 / 1 000 €

 48. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à décor de 

galets plats superposés. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier Antoine 

Leperlier.
 H.  22,5 cm 800 / 1 000 €

 49. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé à 

décor de glaçures. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier 

Antoine Leperlier.
 H. 22 cm 500 / 600 €

 50. Les formes du vide
  Flacon expérimental en verre massif soufflé moulé pressé, 

une face tronquée, à décor givré. 
  Exemplaire unique réalisé en collaboration avec le verrier 

Antoine Leperlier.
 H. 22 cm 800 / 1 000 €

 51. Les formes du vide
  Boîte en verre massif incolore pressé moulé à décor évidé de 

cabosse. 
 H. 12 cm 200 / 300 €

 52.  Flacon sculpture « Hommage à vol de nuit » de Guerlain, 
présenté sur socle en résine noire. Flacon en verre massif 
incolore pressé moulé à décor évidé du flacon emblématique 
de la maison sur fond de marbrures. 

  Agrémenté d’un petit avion en résine laquée argent, les ailes 
en forme de feuilles. 800 / 1 000 €

47
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 53. Serge Mansau pour Saint-Louis, année 1992
  Série de quatre flacons à parfum, trois modèles en cristal doublé 

et un modèle en cristal incolore.
 H. 11 cm 400 / 500 €

 54. Serge Mansau pour Saint-Louis, année 1994
 Série de trois flacons modèle silex en cristal doublé.
 H. 9,5 cm 300 / 400 €

 55.  Flacon « Minarovegetal » en verre incolore soufflé moulé pressé 
dépoli, la panse à trois sections de niveaux différents, le bouchon 
à décor de fleur et fruit. 

 Exemplaire unique.
 H. 13 cm 200 / 300 €

 56.  Flacon « Boîte compressée » formant pique-fleur en verre soufflé 
moulé incolore dépoli, de section rectangulaire, à décor collé à 
chaud de fruits, le bouchon en pomme de pin. 

 Exemplaire unique. 
 H. 30 cm (petits manques). 150 / 200 €

 57.  Flacon et boîte  « Totem » en verre incolore souffle pressé moulé 
et dépoli figurant un tronc d’arbre, le bouchon ovale et plat 
sommé de quatre personnages. 

 Exemplaires uniques.
 H. 33  et 21 cm 400 / 600 €

 58.  Flacon «  Boîte compressée  » en verre incolore souffle moulé 
pressé dépoli  à décor d’une branche collée à chaud, le bouchon 
à décor de rondin et d’écorces d’orange embrochées. 

 Exemplaire unique.
 H. 28 cm 200 / 300 €

 59.  Flacon «  Boîte compressée  » en verre incolore soufflé moulé 
pressé dépoli  à décor d’une branche collée à chaud simulant un 
flacon transpercé, le bouchon figurant un chou. 

 Exemplaire unique.
 H. 26,5 cm 300 / 350 €

 60.  Flacon «  Trésors de la mer  » en verre incolore souffle moulé 
pressé dépoli figurant un nautile surmonté de deux carapaces 
d’oursins.

 H. 22 cm 500 / 600 €

 61.  Flacon « Botticelli » en verre incolore soufflé moulé en forme de 
bénitier, le bouchon figurant une carapace d’oursin surmontée 
de branches de coraux. 

 Exemplaire unique.
 H. 18 cm 500 / 600 €

 62.  Flacon « Artaban » en verre incolore soufflé moulé pressé dépoli 
figurant un amoncellement d’os, le bouchon à décor de chien 
stylisé. 

 Exemplaire unique.
 H. 17,5 cm 200 / 300 €

57 60
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 63.  Flacon « Tropique » en verre incolore soufflé moulé pressé dépoli 
figurant une lanterne de pavot sur socle texturé, le bouchon 
figurant une large feuille de bananier surmontée de deux fétiches. 

 Exemplaire unique.
 H. 23 cm 500 / 600 €

 64. Serge Mansau pour Saint-Louis, 1993
  Trois flacons pour « L’eau » de Saint-Louis, modèle disque 

serpentin sur piédouche en cristal teinté collé à chaud à décor de 
sulfure millefiori.

 H. 22 cm 400 / 600 €

 65. Serge Mansau pour Guerlain
  Flacon presse-papiers édition limitée en verre incolore pressé 

moulé à décor de feuillage, le flacon s’insérant dans la base 
formant goutte de rosée.

 H. 7,5 cm 150 / 200 €

 66.  Flacon « L’amour nouveau ne déclare pas sa flamme mais son 
soleil » en verre incolore partiellement dépoli, pressé moulé, en 
forme de disque, à décor d’un croissant de lune et d’un soleil 
rayonnant. 

 Avec son étui titré.
 H. 13,5 cm 300 / 400 €

 67.  Deux flacons « Sablier » et « Masque » en verre incolore soufflé 
moulé partiellement dépoli.

 H. 17 et 9,5 cm 200 / 250 €

 68.  Flacon « Un jour, le parfum, il était une nuit (21 décembre 1996) », 
présenté dans son coffret en bois figurant une caisse d’expédition. 
Flacon coloquinte en verre incolore pressé moulé, base en verre bleu 
nuit collé à chaud,à décor de constellation et pluie d’étoiles or, son 
bouchon figurant deux aiguilles de pendule. 

  Modèle édité à 300 exemplaires, réalisé pour l’ouverture du 
magasin Sephora des Champs-Élysées.

 H. 14 cm 300 / 400 €

 69. DAUM France
 Doudours blanc
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli figurant un nounours, les 

yeux et la truffe émaillés. 
 Épreuve d’artiste I/IV. Signé Serge Mansau et DAUM France.
 H. 28 cm 500 / 600 €

64
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 70. DAUM France
 Doudours brun
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli couleur ambre figurant un 

nounours, les yeux et la truffe émaillés. 
 Épreuve d’artiste I/IV. Signé Serge Mansau et DAUM France.
 H. 28 cm 500 / 600 €

 71. DAUM France
 Doudours rose, petit modèle 
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli figurant un nounours, les 

yeux et la truffe émaillés. 
 Épreuve d’artiste I/IV.
 H. 15 cm 300 / 400 €

 72. DAUM France
 Doudours noir
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli figurant un nounours, les 

yeux et la truffe émaillés. 
 Épreuve d’artiste I/IV.
 H. 15 cm 300 / 400 €

 73. DAUM France
 Doudours rose candy
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli figurant un nounours, les 

yeux et la truffe émaillés. 
 Épreuve d’artiste II/IV.
 H. 15 cm 300 / 400 €

 74. DAUM France
 Doudours gris
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli figurant un nounours, les 

yeux et la truffe émaillés bleu et noir. 
 Épreuve d’artiste II/IV.
 H. 15 cm 300 / 400 €

 75. DAUM France
 Doudours parme
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli figurant un nounours, les 

yeux et la truffe émaillés. 
 Épreuve d’artiste I/IV.
 H. 15 cm 300 / 400 €

 76. DAUM France
 Doudours noir et rose
  Deux sujets en cristal moulé pressé dépoli figurant un nounours, 

les yeux et la truffe émaillés. 
 Épreuve d’artiste I/IV et II/IV.
 H. 7 cm 200 / 300 €

 77. DAUM France
 Doudours Twins
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli figurant deux nounours enlacés. 
 Tirage d’essai, non signé.
 H. 11 cm 200 / 300 €

 78. DAUM France
 Pinpin rose Lapin, Pinpin bleu Lapin et Pinpin vert Lapin
 Trois sujets en cristal moulé, émaillé. 
 Épreuve d’artiste II/IV.
 H. 13,5 cm 150 / 200 €

 79. DAUM France
 Doudours Twins Rosemont 
  Sujet en cristal moulé pressé dépoli figurant deux nounours enlacés, 

les yeux et la truffe émaillés. 
 Épreuve d’artiste II/IV.
 H. 11 cm 250 / 300 €

70
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 80. Serge Mansau - DAUM France
  Important centre de table pouvant former coupe en verre moulé pressé sablé et 

teinté, de forme carrée. 
 Tirage d’essai, non signé. 100 / 150 €

 81. Serge Mansau - DAUM France
  Vase « Corinthe » figurant l’écorce d’un arbre, en pâte de verre ambrée. 
 Tirage d’artiste, non signé.
 H. 37 cm 700 / 800 €

 82. Serge Mansau - DAUM France
 Le centaure
 Pâte de verre ambrée réalisé à 99 exemplaires.
 Signé Serge Mansau - DAUM France, numéroté 2/EA.
 60 x 90 x 15 cm 6 000 / 8 000 €

 83. Pêcheurs d’eau
 Eaux captives, 1993
  Sculpture en verre massif incolore pressé moulé partiellement dépoli, résine laquée 

or et résine bois brûlé.
 H. 30 cm 300 / 500 €

 84. Pêcheurs d’eau
 Eaux captives, 1993
  Sculpture en verre massif incolore pressé moulé dépoli, résine laquée or. 
 Socle en bois naturel.
 H. 25 cm 300 / 500 €

 85. Pêcheurs d’eau
 Eaux captives, 1993
  Sculpture en verre massif incolore pressé moulé dépoli, résine laquée or. 
 Socle en bois naturel.
 H. 23 cm 300 / 500 €
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 86. Pêcheurs d’eau
 Bourse
  Sculpture en bronze à patine brun vert à décor de 

feuilles, et coulure de verre.
 H. 18,5 cm 700 / 900 €

 87. Pêcheurs d’eau
 Bourse
  Sculpture en bronze à patine brun vert à décor de 

cuir et liens, et coulure de verre.
 H. 19 cm 700 / 900 €

 88. Pêcheurs d’eau
 La ch’eau’se
 Sculpture en bronze à patine verte, et verre soufflé. 
 27 x 35 cm 500 / 600 €

 89. Pêcheurs d’eau
 Min’eau’s 2
  Vase sculpture en verre incolore soufflé moulé, bronze 

à patine verte et bois. 
 54 x 50 cm 800 / 1 000 €

 90. Pêcheurs d’eau
 Subar
  Importante sculpture en résine noire, verre soufflé 

et cordage.
 H. 132 cm 600 / 800 €

 91. Pêcheurs d’eau
 F’eau’rme 2
  Sculpture en bronze à patine verte, bois patine vert 

et or et verre incolore soufflé moulé.
 H. 32 cm 600 / 800 €

 92. Pêcheurs d’eau
 F’eau’ssile
  Sculpture en bronze à patine brun vert et verre 

incolore soufflé moulé. 
 29 x 38 x 36 cm 600 / 800 €

 93. Pêcheurs d’eau
 H’eau’rde, 1993
  Vase sculpture en verre soufflé moulé, monture en 

bronze à patine brun vert figurant de larges feuilles. 
 23 x 16 cm 400 / 600 €

 94. Pêcheurs d’eau
 Eau’rage I, 1993
  Vase sculpture en verre soufflé, monture en bronze 

à patine brun vert, fils de fer et goutte de cristal.
 36 x 23 cm 450 / 550 €

 95. Pêcheurs d’eau
 T’eau’tem, 1993
  Vase sculpture en verre souffle moulé et bronze à 

patine brun vert. 
 24 x 26 cm 400 / 500 €

 96. Pêcheurs d’eau
 Phi’eau’ le
  Flacon sculpture en verre soufflé, fil de fer et bois 

patiné or.
 42 x 54 cm 500 / 600 €
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 97. Pêcheurs d’eau
 Germes d’eau
  Trois sculptures en fer patiné et cristal partiellement dépoli à 

décor moulé de feuilles. L’un signée au col.
 H. 140, 125 et 105 cm 2 000 / 3 000 €

voir la reproduction en 4e de couverture

 98. Pêcheurs d’eau
 Germes d’eau
  Trois sculptures en fer patiné soudé et cristal piriforme 

partiellement dépoli à décor moulé de larges feuilles. 
 Signées sur le col S. Mansau.
 H. 210, 172 et 150 cm (légers éclats aux cols). 2 000 / 3 000 €

voir la reproduction en 4e de couverture

 99. Pêcheurs d’eau
 Bourse, série II
 Vase soliflore sculpture en bronze patiné vert nuancé et verre.
 H. 23,5 cm 300 / 400 €

100. Pêcheurs d’eau
 Eau de ronce
   Vase sculpture en verre soufflé moulé à chaud sur sa base en bronze 

patiné brun vert figurant des branches de ronce et brindilles.
 H. 29 cm 300 / 400 €

101. Vague
 Important vase figurant une onde en laiton poli vif.
 31 x 65 x 20 cm 800 / 1000 €

102. Linea 2
 Paire de vases en laiton poli vif de forme convexe.
 H. 30,5 cm 300 / 500 €

96
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103. Taur major
 Sculpture tore formant deux candélabres, en laiton poli vif. 
 Estampée Serge Mansau Paris.
 21 x 21 cm 200 / 300 €

104. Multi
 Sculpture en laiton poli vif, formant vase sur toutes faces. 
  Tiré à 8 exemplaires, exemplaire non numéroté. Tampon Serge 

Mansau Paris. 600 / 800 €

105. Important vase en laiton poli vif à deux cols.
 H. 46 cm 600 / 800 €

106.  Important vase en laiton poli vif à deux cols réunis sur la face 
interne par un œillet.

 H. 53 cm (léger choc). 600 / 800 €

107. Tors
 Sculpture en laiton poli vif, non signée. 
 18 x 30 cm 200 / 250 €

103
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108. Linea 4
 Vase bouquetière en laiton poli vif.
 H. 30 cm 200 / 300 €

109. Linea 3
 Vase en laiton poli vif.
 H. 30 cm 200 / 300 €

110. Linea 1
 Vase en laiton poli vif.
 H. 30 cm 200 / 300 €

111.  Sculpture formée d’une superposition de sphères emboîtées 
en laiton poli vif.

 Socle en plexiglas signé Serge Mansau et daté 1972.
 H. 30 cm (chocs). 150 / 200 €

112. Coussin
 Presse-papiers en laiton poli vif.
 4 x 19 x 12 cm 50 / 60 €

113. J’ai osé
 Sculpture en laiton poli vif sur socle de palissandre. 
 28 x 22 x 10 cm avec socle. 500 / 600 €

114. Taur Minor 
 Sculpture tore formant deux candélabres, en laiton poli vif. 
 Estampée Serge Mansau Paris.
 H. 12,5 cm 100 / 150 €

115. Myriade
 Coupe en bronze à patine noire et partiellement poli. 
 Signée Serge Mansau et numérotée EA.
 7 x 26 x 26 cm 300 / 400 €

116. Structure
 Importante coupe en bronze poli et bronze à patine brune.
 Signée Serge Mansau numérotée E.A.
 8 x 42 x 35,5 cm 700 / 800 €

117. Moebius
  Important lampadaire en laiton poli vif, le fût de section 

carrée. 
 Pièce unique. 
 H. 190 cm 2 000 / 3 000 €

118. Rub
 Lampe à poser en laiton poli vif.
 H. 38 cm 400 / 500 €

108 110 111

114



23

116

118 117



24

119. Lam
 Lampe de table en acier chromé et lamelles de méthacrylate.
 H. 52 cm 400 / 500 €

120. Variation
  Lampe à poser en laiton chromé et méthacrylate noir et 

blanc, la position de l’ampoule variant à volonté à l’intérieur 
du réflecteur.

 22 x 52 x 9 cm 600 / 800 €

121. Solar
 Lampe à poser en tubes de méthacrylate et acier chromé.
 H. 25 cm - L. 27 cm 400 / 500 €

122. Mobile
 Lampe à poser en méthacrylate et acier chromé.
 H. 37 cm - D. de la base 24 cm 700 / 800 €

119
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123. Équilibre
 Lampe à poser en méthacrylate et acier chromé.
 H. 40 cm 600 / 800 €

124. Origami 1
 Lampe à poser en laiton poli plié et soudé.
 H. 34 cm 200 / 300 €

125. Origami 2
 Lampe à poser polyèdre en laiton poli.
 25 x 25x 25 cm 200 / 300 €

126. Origami 3
 Lampe à poser en laiton poli plié.
 H. 33 cm 200 / 300 €

127. Origami 4
 Lampe à poser en laiton poli plié.
 H. 17 cm 150 / 200 €

128. Origami 5
 Lampe à poser polyèdre en laiton poli. 
 14 x 20 x 16 cm 150 / 200 €

122 123
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129. Quadri Follio
 Vase en acier chromé formé de quatre tubes. 
 Tampon Serge Mansau Paris.
 H. 34 cm 300 / 400 €

130. Py
 Paire de candélabres en acier chromé à dix lumières. 
 27 x 40 cm 300 / 400 €

131. Pyramide
 Paire de candélabres en acier chromé à treize lumières. 
 36 x 28 cm 500 / 600 €

132. Double carré, grand modèle
  Vase en métal chromé, l’intérieur laqué blanc. 
 Tampon Serge Mansau Paris.
 15 x 36 x 21 cm 150 / 200 €

133. Xi
  Paire de vases tripodes en métal chromé.
 H. 24 cm 150 / 200 €

134. Sinusoïde, grand modèle
  Vase à double compartiments en métal chromé, intérieur laqué 

blanc. 
 8 x 45 x 26 cm 150 / 200 €

135. Sinusoïde, petit modèle 
  Vase à double compartiments en métal chromé, intérieur laqué 

blanc. 
 Tampon Serge Mansau Paris.
 6 x 30 x 18 cm 120 / 150 €

129 131

133



27

136. Mini quadri
  Centre de table à quatre compartiments en métal chromé, intérieur 

laqué blanc. 
 Tampon Serge Mansau Paris. 
 5 x 23,5 x 23,5 cm 120 / 150 €

137. Linea 1
 Vase en métal chromé. 
 Tampon Serge Mansau Paris.
 H. 30 cm (petit choc). 150 / 200 €

138. Linea 2
 Vase en métal chromé, intérieur laqué blanc. 
 Tampon Serge Mansau Paris.
 H. 30 cm 200 / 300 €

139. Linea 3
 Vase en métal chromé, intérieur laqué blanc. 
 Tampon Serge Mansau Paris.
 H. 30 cm 200 / 300 €

140. Linea 4
 Vase en métal chromé, intérieur laqué blanc. 
 Tampon Serge Mansau Paris.
 H. 30 cm 200 / 300 €

141. Myriade
 Coupe en aluminium poli et brut. 
 Signé Serge Mansau.
 7 x 27,5 cm 300 / 400 €

142. Coupe Caviar
  Coupe en plexiglas, la monture en métal chromé formant vase, 

l’intérieur laqué blanc.
  Étiquette sous la base « création Serge Mansau Paris, modèle déposé ».
 18 x 33 x 22 cm 300 / 400 €

144.  Dessous de plat en plexiglas travaillé en vannerie, boutons en métal 
chromé.

 3 x 21 x 21 cm 80 / 100 €
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145. Série « verres mutation »
  Verre en cristal de Baccarat rouge et incolore, un nounours logé à l’intérieur et matériau 

composite. 
 Signé sur le pied. Sous cage de plexiglas.
 H. 37 cm  150 / 200 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.

146. Série « verres mutation »
  Verre en cristal de Baccarat rouge et incolore et matériau composite, graine germée. 
 Signé sur le pied. Sous cage de plexiglas.
 H. 37 cm 150 / 200 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.

147. Série « verres mutation »
  Groupe de quatre verres en cristal de Baccarat et matériau composite, fruit germés et 

branches fleuries.
 Signé sur un pied. Sous cage de plexiglas.
 H. 67 - L. 20,5 cm 300 / 400 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.

148. Série « verres mutation »
 Libelles
  Groupe de quinze verres en cristal de Baccarat et matériau composite. 
 Signé sur un pied. Sous cage de plexiglas. 
 37 x 41,5 x 25,5 cm 500 / 600 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.
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149. Série « verres mutation »
  Verre en cristal de Baccarat et matériau composite, 

statuette inca sortant d’une corolle.
 Signé sur le pied. Sous cage de plexiglas.
 H. 37 cm 150 / 200 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.

150. Série « verres mutation »
  Groupe de neuf flûtes en cristal de Baccarat et matériau 

composite, gousses végétales. 
 Signé sur le pied. Sous cage de plexiglas.
 37,5 x 23,5 x 23,5 cm 400 / 600 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.

151. Série « verres mutation »
  Groupe de six flûtes en cristal de Baccarat incolore et bleu 

et matériau composite, bouton végétal. 
 Non signé. Sous cage de plexiglas. 
 57 x 17,5 x 24,5 cm 400 / 600 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.

152. Série « verres mutation »
  Verre en cristal de Baccarat bleu et incolore et matériau 

composite, main tendue. 
 Signé sur le pied. Sous cage de plexiglas.
 H. 37 cm 150 / 200 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.

153. Série « verres mutation »
  Verre en cristal de Baccarat bleu et matériau composite, 

bouton végétal. 
 Signé sur le socle et daté 99. Sous cage de plexiglas.
 H. 37 cm 150 / 200 €
 Provenance : exposition Galerie Flak juin 2001.
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154. Saint-Louis, série « perles de rosée »
 Cinq soliflores en cristal à décor dépoli de feuilles. 
 Marqués Saint-Louis. 150 / 200 €

155. Saint-Louis
 Boule presse-papiers en cristal à pans à forme évidée dépolie. 
 Gravée à la roue « Saint Louis ». 150 / 200 €

156. Saint-Louis
  Boule presse-papiers en cristal à découpe de disques et forme 

évidée dépolie. 
 Gravée à la roue « St Louis ». 150 / 200 €

157. Saint-Louis
  Boule presse-papiers en cristal à découpe de disques et table, 

forme évidée dépolie. 
 Gravée à la roue « S. M » et datée 1992. 150 / 200 €

158. Saint-Louis
  Boule presse-papiers en cristal gravé de graminées et feuille 

dépolie sous la base. 120 / 150 €

159. Saint-Louis
 Boule presse-papiers en cristal à forme évidée dépolie.
 150 / 200 €

160. Importante boule en cristal bullé et forme évidée dépolie.
 D. 21 cm 300 / 400 €

161.  Importante boule en cristal bullé reproduisant en creux les oursons 
Twins créés pour Daum.

 14 x 16 cm 200 / 300 €

162. Saint-Louis
 Vase pluie
 Important vase obus en cristal double couche bleu et incolore. 
 Créé pour le 225e anniversaire de la cristallerie.
 H. 38 cm 200 / 300 €

163. Saint-Louis
  Vase « recto-verso », pouvant former réceptacle dans les deux 

sens, en cristal incolore et incrustation millefiori. 
 Monogrammé S.L. 
 H. 11 cm (très légers éclats sur l’arête du col). 60 / 80 €

164. Saint-Louis
  Vase « recto-verso », pouvant former réceptacle dans les deux 

sens, en cristal incolore et inclusions millefiori. 
 Monogrammé S.L.
 H. 10 cm 100 / 150 €

165. Pochet du Courval
  Vase soliflore de forme galet, la base à décor moulé de feuille 

dépolie.
 H. 10 cm (col brut). 50 / 60 €

166. Pochet du Courval
  Vase soliflore de forme galet, la base à décor moulé de deux 

feuilles dépolies.
 H. 15 cm (col brut). 80 / 100 €
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167. Saint-Louis
  Jeu de dames en cristal moulé pressé, les pièces en cristal et 

cristal dépoli. 
 Dans sa boîte. 200 / 300 €

168. Murano
  Deux vases jumeaux en verre et verre émaillé blanc turquoise, 

marine et vert.
 H. 31 cm 150 / 200 €

169. Murano
  Vase rouleau en verre filigrané rouge, le col ouvert découpé à 

chaud.
 H. 32,5 cm 300 / 400 €

170. Saint-Louis
  Grand vase piriforme en cristal émaillé dans le fond d’une 

orchidée stylisée.
 H. 18 cm (col brut). 200 / 300 €

171. Ombre, 1993
  Boîte sculpture à moulage en creux dépoli de la série « pêcheurs 

d’eau » signée Serge Mansau, numéroté E.A. 
 Édition limitée à 8 exemplaires. 
 22,5 x 11 x 10,5 cm (éclats à un angle). 250 / 300 €
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172. Murano
  Beau et grand vase de forme Meiping en verre filigrané noir et 

émaillé blanc. 
 Signé EOS Murano 92 et S. Mansau.
 H. 36 cm 500 / 600 €

173. Murano
  Beau et grand vase, la partie haute étranglée, le col resserré en 

verre filigrané blanc et chocolat. 
 Signé EOS Murano 92 et S. Mansau.
 H. 36 cm 500 / 600 €
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174. Murano
 Vase diabolo en verre filigrané noir et blanc. 
 Signé EOS Murano 92 et S. Mansau.
 H. 14 cm 150 / 200 €

175. Murano
 Vase à panse légèrement renflée en verre filigrané noir et blanc. 
 Signé EOS Murano 92 et S. Mansau.
 H. 14 cm 150 / 200 €
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176. Murano
  Carafe en verre soufflé, le pied bleu en verre courant sur la 

panse, la panse à décor gravé d’un visage de femme, et 
surmontée d’une large coupe. 

 Signée EOS Murano 92 et S. Mansau et numéroté 5/100.
 H. 43 cm (marques de cuisson en haut et en bas de la pièce).
 400 / 600 €

177. Murano
  Quatre verres, les pieds en verre de couleurs, au modèle de la carafe.
 Signés EOS Murano 92 et 91, et S. Mansau.
 H. 21, 18 et 20 cm 120 / 150 €

178. Murano
  Grande carafe en verre soufflé à décor gravé d’un visage de femme. 
 Signée EOS Murano 91 et S. Mansau et numérotée 4/100.
 H. 52 cm 300 / 400 €

179. Baccarat
 Passage à l’An 2000
 Sujet en cristal, signé Serge Mansau, Baccarat et daté 2000.
 H. 27,5 cm 120 / 150 €

176

177



35

180. « Coupe-papier »
 Coupe formée de plaque de verre dépoli froissée. 
 13 x 38 x 31,5 cm 60 / 80 €

181. « Coupe-papier cartonnée » 
  Coupe formée d’une plaque de verre dépoli à ondulations du 

carton, froissée. 
 10 x 32,5 x 29,5 cm 60 / 80 €

182. « Coupe-papier »
 Coupe formée d’une plaque de verre froissée. 
 8 x 33 x 30 cm 60 / 80 €

183. « Coupe drapée » 
 Coupe hémisphérique en verre dépoli bleuté. 
 12 x 33 x 33 cm (légères égrenures). 50 / 60 €

184. Série de cinq bougeoirs « coulure de cire » en laiton poli vif. 
 L. 24 cm 120 / 150 €

185. Escarpingouins
 Deux sujets en composition dorée sur socle noir.
 11 x 15 x 9 cm 60 / 80 €

186. Saint-Louis
  Boule presse-papier « gribouillis » à décor vermiculé noir sur 

fond blanc rayé bleu.
 7 x 8 cm 80 / 100 €

187. Saint-Louis
 Boule presse papier « Carnaval ». 80 / 100 €

188. Bloc de cristal fumé. 
 17 x 18 x 10 cm (rayures sous la base). 100 / 150 €

189. Delta
 Cendrier pendulaire en métal chromé.
 H. totale 63 cm 200 / 300 €

190. Glaciations
 Vase soliflore en cristal partiellement dépoli.
 H. 36 cm 250 / 300 €

181 184
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191. Air de rien
 Sculpture en cristal suspendue sur tige de fer. 
 Socle en composition noir. Sous cage de plexiglas. 
 35 x 12 x 12 cm 150 / 200 €
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192. Havilland
 Jamais d’œuf sans toi
 Coquetier en porcelaine blanche sur pied de verre à pans. 
 Signé sur le pied S. Mansau. Dans sa boîte.
 H. 16 cm 100 / 150 €

193. Havilland
 Jamais d’œuf sans toi
  Coquetier en porcelaine blanche et or sur pied de verre à pans violine. 
 Signé sur le pied S. Mansau. Dans sa boîte.
 H. 16 cm 100 / 150 €

194. Havilland
 Nous d’œuf
 Coquetier en porcelaine blanche sur pied de verre à pans. 
 Signé sur le pied S. Mansau et numéroté sous la base 155/375. 
 Dans sa boîte.
 H. 11 cm 60 / 80 €

195. Havilland
 Nous d’œuf
 Coquetier en porcelaine blanche et or sur pied de verre à pans. 
 Signé sur le pied S. Mansau et numéroté 52/60. 
 Dans sa boîte.
 H. 11 cm 80 / 100 €

196. Grand plat en bronze doré et patiné, à décor d’épis de blé. 
 Monogramme sous la base S.M. France.
 4 x 36 x 29 cm 300 / 400 €

197. Grand plat en bronze doré patiné vert à décor de feuillage. 
 34,5 x 32 cm 300 / 400 €

198. Rosier glace
  Vase en verre soufflé sur tige de bronze figurant une branche épineuse.
 H. 22 cm 400 / 600 €

199. Quatre poissons stylisés en laiton poli vif. 120 / 150 €

200. Quatre poissons stylisés en laiton poli vif. 120 / 150 €
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201.  Escarbouc en résine blanche et bois relaqués blanc, la tête et les 
pattes droites. 

 70 x 70 cm 2 000 / 2 500 €
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202.  Escarbouc en résine blanche et bois relaqués blanc, la tête penchée, 
les pattes avant inclinées. 

 65 x 75 cm 2 000 / 2 500 €

203.  Escarbouc en résine blanche et bois relaqués blanc, les pattes 
avant pliées. 

 52 x 80 cm 2 000 / 2 500 €

204.  Petit escarbouc en résine blanche, le corps « chou-fleur », les 
pattes en bois.

 34 x 35 cm (petit manque). 500 / 600 €

205. L’escarbouc
 Important sujet en pâte de verre moulée pressée givrée.
 33 x 35 x 16 cm (léger accident à la patte avant). 600 / 800 €

204
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206. Jardin Zen 1
 Épreuve en bronze poli et patiné brun. 
 Numéroté EA2 et cachet de fondeur Blanchet.
 H. 25 cm 600 / 800 €
  Exécuté pour Milton Stern, à la suite de son partenariat avec les parfums 

Oscar de la Renta, et installés sur sa terrasse new-yorkaise.

207. Jardin Zen 2
 Épreuve en bronze poli et patiné brun. 
 Numéroté EA2 et cachet de fondeur Blanchet.
 H. 30 cm  600 / 800 €
  Exécuté pour Milton Stern, à la suite de son partenariat avec les parfums 

Oscar de la Renta, et installés sur sa terrasse new-yorkaise.

208. Jardin Zen 3
 Épreuve en bronze poli et patiné brun. 
 Numéroté EA2 et cachet de fondeur Blanchet.
 H. 45 cm 600 / 800 €
  Exécuté pour Milton Stern, à la suite de son partenariat avec les parfums 

Oscar de la Renta, et installés sur sa terrasse new-yorkaise.
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209. Centaure
 Épreuve en bronze nuancé brun noir.
 Signé Serge Mansau Blanchet fondeur numéroté EA 1.
 Dimensions hors tout : 77 x 60 x 25 cm 10 000 / 15 000 €
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210. Centaure
 Épreuve en résine à patine or. 
 Dimensions hors tout : 77 x 60 x 25 cm 1 500 / 2 000 €

211. Cheval de strates
 Sculpture en résine blanche patinée noire.
 122 x 130 x 34 cm 2 500 / 3 000 €

211
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212. La horde
 Épreuve en bronze à patine vert nuancé.
  Signé Serge Mansau, numéroté 1/8. 
 Fondeur Landowski cire perdue. 
 60 x 57 x 20 cm 8 000 / 10 000 €
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213. Chemin de Croix
  Quatorze structures en fer retenant chacune une plaque de verre 

à paillons d’or appliquée à chaud sur le motif, à décor de scènes 
christiques en relief, légende sur plaque de polystyrène (traces de 
rouille).

 182 x 32 x 25 cm 6 000 / 8 000 €
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214. Homme feuille
 Sculpture en résine et feuille de verre doré et sablé au pochoir.
 H. 200 cm - Socle 50 x 50 cm 2 000 / 3 000 €

215. Homme feuille
 Sculpture en résine et feuille de verre doré et sablé au pochoir.
 H. 200 cm - Socle 50 x 50 cm 2 000 / 3 000 €

216. Homme feuille
 Sculpture en résine et feuille de verre doré et sablé au pochoir.
 H. 200 cm - Socle 50 x 50 cm 2 000 / 3 000 €

217. Forêt d’hommes
 Groupe en résine à patine noire et dorée et rameaux patinés noir. 
 52 x 66 x 35 cm 600 / 800 €
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218. L’envol
  Sujet en résine figurant un homme nu, une colombe posée sur son 

bras gauche tendu.
 H. 112 cm 1 000 / 1 200 €

219. La faille
 Sculpture en résine patinée noire et or, intérieur poli brillant. 
 35 x 40 x 40 cm 600 / 800 €

220. Christ
 Sculpture en bronze patiné noire et laiton poli, non signée.
 H. 167 cm - Socle 40 x 40 cm 4 000 / 5 000 €

221. Chiron
 Sculpture en résine patinée or. Non signée. 
 30 x 24 x 10 cm 300 / 400 €

219
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222. Les sauts, mouvements dans le vide
  Composition sur papier à arrachés d’or marouflé sur panneau, 

carton et résine. Non signé. 
 100 x 70 cm 1 500 / 2 000 €

223. Oursons totems
 Composition sous verre sur arrachés d’or bois patinés or et résine. 
 102 x 72 cm 1 200 / 1 500 €
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224. Doudous totems
 Composition sous verre sur arraché d’or, cartons, tissus et fibres. 
 102 x 72 cm 1 200 / 1 500 €

225. Les danseurs, hommage à Bejart
 Six sculptures en résine noire et composition or. 
 Socle en résine polie noire. 
 H. 21, 22 et 28 cm 800 / 1 000 €
 Pourront être divisés.
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226. Saint-Louis
 Table feuille
  Table basse, le piétement en fer patiné terre de Sienne, le plateau en pâte de verre moulé 

pressé dépoli. 
 Signé Saint Louis à la pointe. 
 50 x 90 x 62 cm 3 000 / 4 000 €
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227. Fontaine
 Larges feuilles en verre thermoformé, monture en fer soudé. 
 Pièce unique.
 240 x 120 x 160 cm 3 000 / 4 000 €

228. Yourte
  Structure d’extérieur en fer soudé et feuilles en verre thermoformé. 
 Pièce unique.
 250 x 500 cm 10 000 / 15 000 €

229. Petite yourte
  Maquette de la yourte, armature en noisetier, feuilles de verre 

thermoformé. 
 Pièce unique.
 H. 37 cm - Socle 66,5 x 66,5 cm 800 / 1 000 €

230.  Importante table basse en bois et métal chromé, le plateau rond emboîté dans trois pieds 
sphériques à strates à trois plateaux annexes pivotants. 

  Prototype, pièce unique, présenté à la VIIIe biennale de Paris en 1973 (chocs et rayures).
 Diam. du plateau 100 cm
 Dimensions déployée 38 x 180 cm 4 000 / 6 000 €
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231.  Maquette de flacon en verre incolore et méthacrylate figurant 
une goutte contenant un liquide coloré, enchâssée dans un bloc 
de glace.

 H. 23,5 cm 150 / 200 €

232. Deux maquettes en méthacrylate incolore et couleur ambre.
 H. 23,5 et 17 cm 150 / 200 €

233.  Maquette de flacon en méthacrylate, bois laqué or et verre incolore 
contenant un liquide coloré.

 H. 21 cm 120 / 150 €

234.  Maquette de flacon « Mains de Bouddha » en méthacrylate et 
résine laquée or.

 H. 19 cm 150 / 200 €

235. Quatre maquettes de flacon en méthacrylate et métal chromé.
 H. 13,5 cm, 12 cm, 16,5 et 14,5 cm 100 / 150 €

236.  Série de six maquettes de flacons en méthacrylate et métal 
chromé, laiton, résine et collage.

 H. 16,5 cm, 13 cm, 13,5 cm, 12,5 et 9,5 cm 150 / 200 €

237.  Maquette de flacon publicitaire en méthacrylate et métal chromé.
 H. 41 cm 150 / 200 €

238.  Maquette de flacon en forme de feuille de lierre, en méthacrylate 
et résine laquée or, pour le parfum « Succès fou » de Schiaparelli.

 H. 16 cm 60 / 80 €

239. Deux maquettes en méthacrylate à décor gravé de fleurs.
 H. 16,5 cm
  On y joint l’étude en carton, rhodoïd sérigraphié et collage pour 

des eaux parfumées
 30,5 x 39 cm 80 / 100 €

240.  Trois maquettes en méthacrylate et laiton, projets proposés à la 
Maison Louis Vuitton.

 H. 12,5 cm, 13 et 14,5 cm 120 / 150 €

241. Maquette de flacons duo en méthacrylate sculptés d’un cœur.
 H. 18,5 cm 60 / 80 €

242.  Maquette en méthacrylate et papier découpé laqué or, présenté 
dans son coffret monté à la main, comprenant un message et le 
diffuseur parfum. Projet proposé à la Maison Guerlain.

 H. du flacon 19 cm 100 / 120 €

243.  Deux maquettes de flacons en méthacrylate sculpté de fleurs, 
résine laquée or et toile de jute.

 H. 29 et 24 cm 80 / 120 €

244.  Deux maquettes de flacons en méthacrylate incolore et colorée, 
résine laquée or. 

 Proposés aux Parfums Christian Dior et Givenchy.
 H. 23,5 et 24 cm 120 / 150 €

245. Deux maquettes de flacons en méthacrylate et métal blanc. 
 Proposés à la Maison Ferragamo.
 H. 10 et 11 cm 100 / 120 €

246.  Quatre maquettes de flacons en méthacrylate et métal blanc ou 
résine noire. 

 Projets proposés à la Maison Hermès.
 H. 13, 12, 12,5 et 10,5 cm 120 / 150 €

247.  Maquette du flacon-livre « Sergestelle », avec citation de Blaise 
Cendrars, en méthacrylate, métal blanc et rhodoïd sérigraphié.

 H. 21 cm 120 / 150 €

248.  Trois maquettes de flacons en méthacrylate de forme amphore, 
résine laquée or et rhodoïd sérigraphié.

 H. 20,5 cm, 22 et 21 cm 120 / 150 €

234 244 247
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249.  Trois maquettes de flacons et pot à crème en méthacrylate, 
papier patiné or et végétaux.

 H. 19,5 cm, 22 et 12,5 cm 150 / 200 €

250.  Trois maquettes de flacons et une maquette de cartonnage, en 
méthacrylate, collage et tissu. 

 Projet proposé à Estée Lauder en 2002.
 H. 12 et 22 cm 120 / 150 €

251.  Maquette de flacon-pendentif en verre et métal doré figurant 
une abeille. 

 Proposé à la Maison Guerlain.
 H. 7 cm
 On joint une autre maquette de flacon-pendentif. 50 / 70 €

252.  Quatre maquettes en méthacrylate sculpté de fleurs, papier doré 
et laiton doré.

 H. 15,5 cm, 16,5 cm, 16 et 17 cm 120 / 150 €

253.  Trois maquettes de flacons en méthacrylate sculpté ou gravé, 
résine noir, laiton.

 H. 21,5 cm, 22,5 et 20,5 cm 100 / 120 €

254.  Quatre maquettes inspirées des plaquettes sumériennes, en résine 
noire gravée. 

 Projet pour une ligne de parfum masculin.
 H. . 16, 14,5 cm, 14 et 11,5 cm 60 / 80 €

255. Maquette de flacon et cinq formes en méthacrylate. 
 Projets proposés à la Maison Lubin.
 H. 12, 14,5 cm, 14, 12, 13 et 9 cm 60 / 80 €

256.  Deux maquettes de flacons en méthacrylate et métal, créés pour 
les parfums Cartier et V.C.A.

 H. 13,5 et 8 cm 60 / 80 €

257.  Trois maquettes : deux maquettes de flacons et une maquette de 
pot à crème en méthacrylate sculpté.

 H. 12, 15,5 et 11,5 cm 100 / 150 €

261

258.  Trois maquettes de flacons en méthacrylate sculpté et métal blanc.
 H. 17,5 cm, 16 et 19,5 cm 70 / 80 €

259.  Quatre maquettes de flacons en metacrylate, l’un sérigraphié sur 
film, bouchons en papier, résine noire. 

 Projets proposés à diverses maisons dont Lacoste.
 H. 14, 15, 32 et 14 cm 80 / 100 €

260. Serge Mansau pour Narciso Rodriguez
 For her
  Flacon de 100 ml d’eau de toilette accompagné de sa maquette 

d’origine.
 H. 15 et 14,5 cm 80 / 100 €

261. Serge Mansau pour Lubin
 Idole
  Flacon de 75 ml d’eau de toilette et ses quatre flacons prototypes, 

en verre, bois, bouchons résine ou laiton. 
 On y joint le dossier de presse.
 H. 16,5 et 18 cm x 16, 17 et 16,5 cm 180 / 200 €

262. Serge Mansau pour Kenzo
  Six prototypes en verre, résine, fleurs en papier ou rhodoïd, six 

prototypes en résines dont un de poudrier, fleurs en papier.
 H. du plus haut 32 cm 200 / 250 €

263. Serge Mansau pour Givenchy
 Ange ou démon
 Quatre maquettes, deux en méthacrylate et deux en silastène.
 H. 16, 13, 15 et 14 cm 60 / 80 €

264. Serge Mansau pour les parfums Nina Ricci
 Fleur de fleurs
  Flacon original retenu par la Maison en verre Lalique et une 

maquette en méthacrylate et métal chromé.
 H. 12,5 et 15 cm 60 / 80 €
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265. Serge Mansau pour Yves Saint Laurent
 Deux maquettes de pots à crème en résine et laiton.
 H. 8,5 et 8 cm 40 / 60 €

266.  Cinq maquettes en verre ou méthacrylate, dont un modèle pour 
la Maison Lanvin.

 H. 17, 15, 10 et 19,5 cm 60 / 80 €

267. Serge Mansau
 Flacon prototype en verre et plâtre d’étude. 
 Proposé à la Maison Rochas.
 H. 28 et 21 cm. 
 On y joint le flacon final. 60 / 80 €

268. Serge Mansau pour Rochas
 Tocade
  Flacon original de 100 ml d’eau de toilette et la maquette d’origine.

 80 / 100 €
269. Serge Mansau pour Lancôme
  Quatre maquettes en méthacrylate et résine laquée argent ou 

plexiglas noir et papier collés. 
 Proposés pour Trophée Lancôme.
 H. 13,5 cm, 11,5 et10 cm 100 / 120 €

270. Serge Mansau pour Gucci
 L’arte di Gucci, 1991
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

271. Serge Mansau pour Christian Dior
 Dolce vita, 1995
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration, 

le flacon final et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cmm (ouvert). 100 / 150 €

272. Serge Mansau pour Roberto Cavalli
 Serpentine, années 1990
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration, 

le flacon final et les plans de Pochet et Ducourval, ayant permis 
la création du flacon. 

 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

273. Serge Mansau pour Escada
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

274. Serge Mansau pour Cartier
 Déclaration, 1998
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

275. Serge Mansau pour Estée Lauder
 Intuition femme et homme, 2000
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 150 / 200 €

276. Serge Mansau pour Hermès
 24 Faubourg, 1995
  Coffret études et tendances, contenant les éléments 

d’inspiration, le flacon final et les maquettes ayant permis la 
création du flacon. 

 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

277. Serge Mansau pour Montana
 Parfum de peau, 1986
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon.
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 150 / 200 €
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278. Serge Mansau pour Elida Fabergé
 Storm 2, 1985
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon.
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 120 €

279. Serge Mansau pour Mira Talka
 Vallée des Rois, 1990
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon.
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

280. Serge Mansau pour Montana
 Pour Elle, 1990
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 150 / 200 €

281. Serge Mansau pour Rochas
 Fleurs d’eau, 1996
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon.
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 150 / 200 €

282. Serge Mansau pour Kenzo
 Flower, 2000
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 150 / 200 €

283. Serge Mansau pour Marc de la Morandière
 Bleu de Chine, 1987
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

284. Serge Mansau pour Callaghan
 Lilith
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon. 
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

285. Serge Mansau pour Laura Ashley
 Dilys, 1991
  Coffret études et tendances, contenant les éléments d’inspiration 

et les maquettes ayant permis la création du flacon.
 Dim. du coffret ouvert 45 x 85 cm 100 / 150 €

286. Serge Mansau pour Guy Laroche
 J’ai osé, 1977
  Livre objet limité à 160 exemplaires sur papier fait main comprenant 

une sculpture en bronze de Serge Mansau, le flacon original, une 
gravure en relief et un texte de Pierre Restany. 

 Numéroté E.A. 350 / 400 €

287. Serge Mansau et Michel Bohbot
 Perdu trouvé
  Ouvrage édité en 2 exemplaires en 2011, texte manuscrit de 

Michel Bohbot sur collages. 
 Emboîtage original en verre de Serge Mansau, exemplaire 2/2.
 400 / 600 €

288. Serge Mansau
 Les mots inutiles
  Livre sculpture, reliure, dos et plats en verre et liens de cuir et 

coupures de presse déchirées. 
 Monogrammé S.M. Et daté 96. 400 / 600 €
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290. Serge Mansau
 Automne des mots
  Reliure sculpture en verre laqué or moulé à chaud d’une forme de large 

feuille, contenant des feuilles mortes annotées par l’artiste. 
 Monogrammé S.M. et daté 95.  400 / 600 €

291. Le cheval de 3
 Découpage et collage, encadré, sous plexiglas. Non signé. 
 62 x 81 cm 700 / 800 €

292. Composition abstraite
 Papier estampé signé S. Mansau daté 73 et numéroté E.A. 
 48 x 29,5 cm 150 / 200 €

293. Composition abstraite
 Papier estampé signé S. Mansau daté 73 et numéroté E.A. 
 48 x 29,5 cm 150 / 200 €

294. Compositions, études pour décoration de panneaux de portes
  Quatre papiers vélin d’Arches estampés et dorés monogrammés en bas 

à droite et numérotés 16/50. 300 / 350 €

295. Enfance, Lapin
  Technique mixte et collage sur Arches en partie contrecollé sur polystyrène. 
 77,5 x 57 cm 200 / 250 €

296. Enfance, Pompier
  Technique mixte, agrafages et collages sur Arches en partie contrecollé 

sur polystyrène. 
 77,5 x 57 cm 200 / 250 €

297. Enfance, Insectes
 Technique mixte,collage et bas relief en résine (petits manques).
 200 / 250 €

289. Serge Mansau pour Alain Sanderens
  Carafe à vin pour la cuvée Château Gautoul Cahors 

1992, contenue dans une reliure en verre à paillons or 
moulée à chaud, feuilles mortes et liens de cuir. 

 Jointe la bouteille originale et son contenu.  250 / 300 €
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